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leggere if brano e rispondere alle domande.

Come candele al vento si sono spente nel mondo gia tre delle
olto sottospecie di tigri esistenti, le cinque sopravvissule sone
a rischio. Ma ¢’& ancora una speranza. Un gruppo di esperti si
& unito per ideare un sistema di riferimento destinato a chi si
occupa della tutela del felino. Con laiuto di immagini satellile
hanno {racciato una serie di unita protetie, foreste cioé dove le
tigri siano libere di condurre la propria batlaglia per la
sopravvivenza, nel subcontinenle indiano, in Indocina e in
Indonesia. Eppure, atcune comunita piii marginali rischiano di
svanire in un paio di anni e le zone che, dallo spazio, appaiono
ricchi di foreste, potrebbero in realta rivelarsi prive di animali.
In India la ligre é rispetlata per tradizione e per fede. Ma
convivere con i felino & questione ben pit pragmatica,
soprattullo se & a rischio la vila delluomo e quella del
bestiame; allora i contadini si armano. Ma c'¢ un'alira
minaccia, pitt grave: il bracconaggio per rifornire di ossa e
organi di tigre la medicina tradizionale cinese e la produzione
di afrodisiaci. Non esistono tuttavia prove scientifiche a favore
delle virtli terapeutiche delle ossa, che sono come quelle di
ogni altro mammifero: per oltenere it “ sensazionale effetto”
afrodisiaco desiderato dai consumalori, spesso i fornitori vi
aggiungono arsenico e mercurio.

1) Secondo il brano come sistema di riferimento sono

state tracciate una serie di unita protette:

A) Che garanliranno la sopravvivenza alineno delle
comunita piti marginali di tigrd

B) Per difendere le tigri dal pericoto di cattivita

C) Da un gruppo di esperli in medicina tradizionale
cinese che si occupa della tutefa del felino

D) Sifralla di foreste siluate nel subcontinente
Indiano, in Indocina ed in Indonesia

2) Secondo it brano la sopravvivenza della tigre & minacdata:
A) anche dai contadini
B) dalle irappole dei bracconieri che avvelenano i
felini con Farsenico ed il mercurio
C) perché non tulte le foreste esistenti rappresentano
per il felino un habitat naturale
I3} dalle case farmaceutiche

3) Secondo il brano i produitori di afrodisiaci;

A) Ritengono che le ossa e gli organi di tigre procurino
un “sensazionale effelto”

B) Trovano nel braccenaggio una fonte di rifornimento

C) Sostengone che ci sono prove scientifiche a favore
delle virtil terapeutiche dei loro prodolti

D} Hanno compensato la carenza di ossa e organi di
tigre con arsenico e mercurio

4) Secondo il brano tre sottospecie di tigre si sono estinte:
A) Ma rimangono alire olio soitospecie, che sono a
" rischio
B) Ed allre cinque si estinguiteranno in un paio di anni
C) Ma fe cingque sopravvissute non correranno alcun
rischio se saranno lasciate libere in zone ricche di
foresle
D) Ed alcune comunita pid marginali rischiano di
estinguersi nel giro di due anni

5) Secondo il brano la medicina fradizionale cinese:

A) Le ossa e gli organo della tigre hanno virtd
terapeutiche

B} MNessuna deile risposle & corretla

C) Le ossa di tigre non hanno pil proprieta
terapeutiche

D) Le ossa delle tigri hanno virt( terapeutiche ma
anche le ossa di altri animali hanno le stesse
proprieta

Leggere il brano e rispondere alle domande.

Lindustria, soprattutto nella dimensione della fabbrica, ha
subito un cambiamento prefondo dagli albori della civilta delle
macchine. Sopraltutto negli ultimi anni, sotto fa spinta
dellautomarzione, dellinformatica, delle tefecomunicazioni, il
modo di produrre ha vissuto una seconda rivoluzione di cui,
tultavia, spesso sono balzali alla ribalta gli aspetii positivi. Non
stupisce che spesso I'impresa venga identificata ancora con i
vecchi modelli, con gli ambienti rumorosi e oslili delle catene di
montaggio, in fondo con I'immagine surreale di Charlie Chaplin
in “Tempi moderni”. Ma per fortuna, i vecchi sistemi produttivi
appartengono in gran parle al museo dellindustrializzazione.
l'azienda moderna & una realtd sempre piQ integrala di
progettazione, programmazione, produzione e marketing: sono
aumentate le funzioni aziendali e insieme & cresciula
lintegrazione tra le diverse funzioni; & aumeniata la
responsabilita ad ogni livello e sta crescendo anche la
possibilitd di far parlecipare in vario modo tli i compenenti
dell'impresa ai risultati aziendali.

6) Secondo il brano nell'industria moderna:
A) sono diminuile le funzioni aziendali
B) é& ridetta integrazione Ira le diverse funzioni aziendali
C) l'ambiente di lavoro tende a divenire progressivamente
pill rumoroso
D} & aumentata la responsabilita ad ogni livello
7} Secondo if brano le funzioni aziendali nel contesto
dellazienda moderna:
A) favoriscono llintegrazione di tutli i componenti
dell'impresa .
B) sono aumentate ma non integrale tra loro
C) sono pii efficienti che in passato
D) sono tra loro integrate

8) Secondo il branc nellazienda moderna per futli i

componenti defl'impresa:

A) sara prevista una formazione pil orientata alla
programmazione

B} sonec diminuite le responsabilita grazie ali'avvento
dellautomazione

C) & prevista la stessa partecipazione ai risuftati
dell'azienda

D} sta crescendo la possibilita di parlecipare ai risultafi
aziendali

9 Secondoe il brano azienda moderna & una realta:
A) ancora vicina ai vecchi modelli produttivi
B) in cui vi sono poche funzionii dagli ambili de! tutto
differenziai
C) in cui non esisle piti la figura dell’'operaio
D) nessuna delte alternalive proposte
10} Secondo it brano I'immagine della fabbrica proposta in
*Tempi moderni”;
A) sotlolinea J'ostilita degli operai verso le catene di
montaggio
B} rimane tuttora aliuale
C) descrive in modo surreale la realta delle fabbriche
dell'epoca
D) crea, oggi stupore
11) “Giovanni ama giocare a carte. Chi ama giocare a
carte & molto astuto. Chi & molto furbo vince sempre”.
In base alla precedente affermazione, guate delle
seguenti non & necessariamente vera?
A) Giovanni & astute
B) Giuseppe vince sempre
C) Giovanni non & ingenuo
D} Giovanni ama giocare a carte
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“Solamente dopo aver lavato i pialli lavo if pavimento™.
Se la precedente informazione & corretla, quale delle
seguenti affermazioni rappresenta una conclusione
correlta?

Solitamente lavo il pavimento dopo aver lavato i pialti
Lavo il pavimento anche se ¢i sono i piatli sporchi
Lavare i pialti mi annoia

Lavo it pavimento solamente dopo aver lavato i piatli

Quale complemento e’ presenle nella seguente frase
"Antonio €' pit: basso di Luca"?

Di paragone

Oggetto

Di termine

Di unione

Quale famoso romanzo ha tra i suoi personaggi
“Donna Prassede"?

[ Malavoglia

Cuore

| Promessi Sposi

La noia

In che Stato si trova Sharm el Sheik?

Marocco

Egitto

Algeria

Tunisia

Un awtomobilista deve percorrere 345 km. Ne ha
percorsi 18/23 andando a 120 km/h. Quanta strada
deve ancora percorrere per arrivare a desiinazione?
75 km.

125 km.

80 km.

68 km.

Trovare il numero mancanie: 887 - 888 ;: 773 - 477 ;
662 -366; 116~ ...

615

117

777

711

28 operai praducono al giorno 672 scodelie di metallo.
Lavorando alfo stesso ritmo, quante scodelie di metalio
verranno prodotte at giorno da 50 operai?

1.250

1.150

1.200

1.300

DATO 84 : 21 = X : 25, DETERMINARE IL VALORE
DI X

100

110

140

120

Spesso negli ambienti politici americani ricorre il
termine "impeachment”. Che cos'é l'impeachment?
La messa in stato d'accusa di un'alia personalita dello
Stato per alto tradimento,

La decisione del Presidente americano di attuare una
politica economica in aperto dissenso con gli
orientamenti del Congresso.

Il blocco degli scambi commerciali deciso da uno o pil
paesi nei confronti di un paese terzo, solitamente per
motivi politici o economici,

La richiesla di espulsione dal Paese di un'alta
personalita delle Stato, qualora si accerti che il suo
illecito comportamento ha danneggiato gravemente il
Paese.

21)

22}

23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

30)

C)

D)

Quale delle seguenti non & una delle province della
Lombardia?

Bergamo

Asli

Cremona

Brescia

Chi & l'autore dell'opera "Adelchi"?

Alessandro Manzoni

Benedetlo Croce

Giovanni Verga

Carlo Righetli

Nell' opera Odissea come disse di chiamarsi Ulisse di
fronte a Polifemo?

Nessuno

Achilie

Agamennone

Odisseo

It crolio del muro di Berlino avvenne nel:
1992
1990
1001
1980

Se 16 studenti su 100 conoscono finglese, guanti
studenti su 150 conoscono tinglese?

24

134

116

126

Chi & l'autore de "ll giormo della civelta™

Sciascia

Manzoni

Leopardi

Pirandelfo

“Se e solo se Paclo non sbaglia i quiz vincera il
cencorso”. Se l'argomentazione precedente é vera,
quale delle seguenli & certamente vera?

Se Paolo shaglia i quiz non vincera il concorso
Se Paolo sbaglia anche solo un qutiz vincerail
CONCorso

Se Paolo shaglia i quiz vincera il concorso

Paolo & insicuro

Dove ha avulo inizio la "Rivoluzione Induslriate"?
ltalia

Germania

Inghilterra

Russia

In quale delle seguenti frasi 'aggettivo & di grado
positivo?

Sono pid gentile di te

Non & orgogliosissima come si pensa

Nessuna delle risposte & corrella

Daria & onesta

Che cos'é I'embargo?

L'aggressione militare ad un Paese siraniero in
risposta a ripelute viclazioni dei confini territoriali,
L'imposizione di forli dazi sulle sole importazioni di
prodolii da un certo Paese nel tentativo di
scoraggiarle.

Una serie di sanzioni economiche nei confronti di un
Paese, al fine di impedire qualsiasi rapporto
commerciale con esso e provocarne l'isolamento,
L'adozione di misure restrittive nei confronti dei
cittadini di un Paese in risposta alle conlinue violazioni
dei dirilti umani attuate dal Governo dello stesso
Paese.
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Quale delle seguenti alternative conliene una iettera
ripeluta esaflamente cingue volle?
UZZEEZUUUEEZ

WCCWRWRCRCC

EZEZQZEZQQEEQE

WWVXXVVWXXWY

Dove & avvenuto I'omicidio del professore di Diritto del
Lavoro Marco Biagi?

A Roma.

A Parigi.

A Bologna.

A Milano.

“linsostenibile leggerezza dell'essere” & opera di:
Kundera

Tamaro

Kazan

Hesse

Quale nome & stato altribuito all'uragano che,
nell'agosto del 2005, ha investito le coste della
Louisiana colpendo in modo parlicolarmente violento
la citta di New Orleans?

Rita.

Wiima.

Katrina.

Andrew.

Il quotidiano “La Repubblica® & stato fondato:

Nel 1989 da indro Montanelli

Nel 1976 da Eugenio Scalfari;

Nel 1990 da Vittorio Feltri.

Nel 1889 da Giovanni Giolitli;

Dove sorse la Repubblica di Weimar?

Belgio

Germania

Francia

Olanda

Come fu soprannominata ia prima guerra del Golfo?
Libertary War.

Scheggia impazzita.

Operazione KU.

Desert Storm.

Lo Statuto Albertino fu promulgato da Carlo Alberto
nel:

1848

1858

1788

1928

Il tratto di mare che separa la Corsica dalla Sardegna,
si chiama;

Stretto di Cariddi

Bocche di Bonifacio

Stretto di Cagliari

Golfo di Orosei

In quale dei seguenli gruppi il numero 6 non segue
immediatamente il numero 37
UGXM36YDGNBMEONMANIBXOPIH3VC.
UGXME3YDG3INGEONMANG3IXOP363VC.
UGXMB3YDGNEMEONMANB3IXOPIH3VC.
UGXMB3YDGNBMEONMANGB3XOPIH36C.

Trovare il numero mancante: 575 - 558 ; 676 - 668 ;
161-117 ;353 - ...

363

366

633

336

42)
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44)

45)

46)

47)

48)

49)

50)

51)
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B)

C}
D)

Gulenberg & diventato famoso per:

aver tradolto f'liiade

aver scoparto le rovine di Troia

aver inventato la stampa a caralleri mobili
aver inventato la pila

Su quale mare si affaccia Pescara ?

Mare di Sicilia

lonio

Tirreno

Adriatico

Quale dei seguenti Paesi non faceva parte del paito dt
Varsavia?

Polonia.

Germania deli'Est.

Jugoslavia.

Ungheria.

In base allinformazione “tutti i viaggi in treno sono
mollo disagevoli®, quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?

Non esistono viaggi pit disagevoli di quelli in treno
Non esistono viaggi in treno poco disagevoli

Esistone viaggi in treno malto organizzati

| viaggi in bus sono pil disagevoli di quelli in treno
“Non si pud escludere che, se Cinzia fosse slata una
brava insegnante, i bambini l'avrebhero accolta bene”.
In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenti & certamentle vera?

Cinzia non & molto disponibile

Se Cinzia fosse stala una brava insegnante non si pud
escludere che i bambini l'avrebbero accolta bene

Se Cinzia non fosse stata una insegnante non si pud
escludere che i bambini l'avrebbero amata

Cinzia ama i bambini

La Bora ha provenienza:

nord/mord-orientale

sud

nord-occidentale

sud/sud-orientale

Da quale movimento cullurale fu caratterizzato il XVIll
secolo;

Romanticismo

lHuminismo

Decadentismo

Umanesimo

Quale def seguenti uomini politici NON & stato
Presidente della Repubblica Haliana?

De Gasperi

Einaudi

Segni

Gronchi

“Se it muratore sta lavorando, allora l'ingegnere &
presente”. Se la precedente affermazione & vera,
allora & anche vero che:

se it muratore non sla lavorando, alfora l'ingegnere &
presente

l'ingegnere & presente solo quando il muratore non
lavora

se l'ingegnere & assente, aliora il muratore non sta
favorando

se lingegnere & presente, allora il muratore si riposa
Quando si parla dei “ragazzi del 99" ¢i si riferisce:
Alia battaglia di Vittoric Veneto

Allo sbarco a Marsala

Alla baltaglia sul Piave

Alla marcia su Roma
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La domofica é:

la praprieta delle piante di scambiarsi liquidi

un lipo particolare di linguaggio su internet

la gestione eleltronica degli elettrodomestici e degli
fmpianti

la scienza che studia gli allarmi

Quale avverbio €' presente nella seguente frase
"siamo vicino alla citta"?

Di tempo

Di modo

Di luego

Di quantita

Se ETElI =1, FORSE =3 e BARONE = J alloraa
quale numero corrisponde LENINISTA?

8

6

4

5

L'antica maschera di Pantalone, vecchio borghese,
ricco, prudente e di buonissimo cuore, é caratteristica
di quale cilia&?

Verona

Milano

Napoli

Venezia

Completare la sequenza: 2-4-8-16- ..

28

64

30

32

Completare logicamente la serie: 54; 108; 108; 7; 210;
420; 418.

218

212

213

216

In quate anno morl Napoleone?
1821
1840
1815
1870

Il piccolo Stato di Andorra si trova:

tra Repubblica Ceca e Slovacchia

tra Austria e Svizzera

tra Francia e Spagna

fra Belgio e Olanda

Mantova dal 1328 al 1707 vede l'ascesa e poi la
decadenza dei:

Torlonia

Gonzaga

Visconti

Sforza

“Orgoglio e Pregiudizio" & uno dei libri pilt conosciutt
scritti da:

Jane Auslen

Viadimir Nabokov

Mary Shelley

Emily Bronte

Una contadina raccoglie 20 kg di pomodori ogni 30
minulti. Quante contadine riusciranno a raccogliere 120
kg di pomodori in un’ora?

4

6

20

3

63)

64)

65)

Ay
B)

C)
D)

“Se e solo se Giovanni si comporta bene il padre gli
fara un regalo”. In base alla precedente affermazione,
& necessariamente vero che:

Se Gilovanni si comporta bene il padre lo punira

Se Giovanni non si comporta bene il padre non gli fara
ifregalo

Se Giovanni si comporta bene il padre non gli fara il
regalo

il padre di Giovanni & spendaccione

Completare la sequenza: 6-10-5-11-3-13- .. -
16

17

15

0

2

Completare la sequenza: 8- 16- 18 ; 19-38-40; 34

68 e 70

67)

68)

69)

70)

71)

72)

“Non si pud escludere che, se Paolo non avesse perse
la partita, Maria non si sarebbe offesa”. In base alla
precedente affermazione, quale delle seguenti &
cerlamente vera?

Maria & la zia di Paole

Maria si offende sempre

Paolo & molto bravo in partita

Non si pud escludere che Maria non si sarebbe offesa
se Paolo non avesse perso la pailita

Indicare in quale delle seguenti alternative viene
rispeltata la regola di alternanza “vocale—consonante”.
idepidicwapidic

idepidiciapidic

idepidicipidicgpidic

In quale anno in ltalia venne introdoito lo Statulo dei
Lavoratori?

Nel 1932

Nel 1870

Nel 1983

Ne! 1954

SE GIADA=5, CLAUDIA=7, STEFANIA=8,
ELISABETTA=10, MARIASTELLA=?

12

9

10

11

| a strage deltitalicus fu un altentalo terroristico
compiuto nel:

1968

1956

1982

1974

Chi era Didone?

Un personaggio delflliade
La sposa di Ulisse

Un personaggio deli’Eneide
La dea della caccia
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73) “Non si pud escludere che, se Piero non avesse
lasciato a casa la valigia, la vacanza sarebbe stata un
successo”. In base alla precedente affermazione,
quale delle seguenti & certamenie vera?

A) Piero ha sempre con sé la valigia.

B) Se la vacanza fosse stata un successo, & possibile
che Piero non avesse avulo vestiti per 'occasione

C) E possibile che la vacanza sarebbe slata un successo
qualora Piero non avesse lasciato a casa la valigia

D) Lavacanza sarebbe slata un successo se Piero non
avesse avuto con sé la valigia

74) Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera Y
& presente il maggior numero di volie.
A) YVYYYNYVYZYYVYYY
B} YZNYYVYZYYYYYYNY
C) YVYVYYNYVYYVYZYY
D) YZYYYVYYYVYYNYYY

75) Quante volle & presenie nel gruppo numerico che
segue la sequenza 8727
3490887229838729011238725989087872868724247
347845872598724872612561,

A) 9.
B) 8.
C) 7.
D) 4.
76) Milosevic nef primi anni '90 fu al polere in:
A} Serbia.
B) Bosnia-Erzegovina.
C) Croazia.
D) Slovenia.

77} “Se e solo se fuori piove non vado a lavoro”. Se la
precedente affermazione & vera, allora & anche vero
che:

A) Se fuori non piove vado a giocare a calcio
B) Se fuori piove vado a lavoro

C) Se fuori non piove vado a lavoro

D) Preferisco giocare che lavorare

78) Quali polenze cosiiluirono la "triplice intesa"?
A) ltalia, Austiia, Germania
B) Francia, Inghilterra, Russia
C) ltalia, Prussia, Francia
D) Francia, Spagna, lialia
79) “Non si pud escludere che, se Bealrice non si fosse
ubriacata, la festa sarebbe stata divertente”. In base
alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
cerfamente vera?
A) Se la festa fosse stata divertente, Beatrice si sarebbe
ubriacala
B) E possibile che la fesla sarebbe slala diveriente,
qualora Beatrice si fosse ubriacata
C) E possibile che la fesla sarebbe stala divertente se
Beatrice non si fosse ubriacata
D) La festa sarebbe stata divertente se Beatrice non ¢i
fosse stata
80} in qguale delle seguenti regioni si trova il Cilento?
A) Marche
B) Puglia
C) Campania
D} Lazio




UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI URBINO
CONCORSO 2 UNITA DI PERSONALE TECNICO-AMMINISTRATIVO DI CATEGORIA C
VERSIONE 3 — ORDINAMENTO B

Leggere il brano e rispondere alie domande.

Come candele al vento si sono spente nel mendo gia tre delle
olto sottospecie di tigri esistenti, le cinque sopravvissule sono
a rischio. Ma ¢'& ancora una speranza. Un gruppo di esperti si
& unito per ideare un sistema di riferiimento destinato a chi si
occupa della lutela del felino. Con faiuto di immagini satellite
hanno tracciate una serie di unita protelte, foreste cioé dove le
tigri siano libere di condurre la propria ballaglia per la
sopravvivenza, ne! subcontinente indiano, in’Indocina e in
Indonesia. Eppure, alcune comunita piir marginali rischiano di
svanire in un paio di anni e le zone che, dallo spazio, appalono
ricchi di foreste, potrebbero in realta rivelarsi prive di animali,
In India fa ligre & rispettata per tradizione e per fede. Ma
convivere con it felino & questione ben pill pragmalica,
soprallulto se & a rischio la vita delluomo e quella del
bestiame; allora i contadini si armano. Ma c¢'é¢ un’aitra
minaccia, pil grave: il bracconaggio per rifornire di ossa e
organi di tigre la medicina tradizionale cinese e la produzione
di afrodisiaci. Non esistono tuttavia prove scientifiche a favore
delle virtu terapeuviiche delle ossa, che sono come quelle di
ogni allro mammifero: per ottenere il * sensazionale effelto”
afrodisiaco desiderato dai consumatori, spesso i forniteri vi
aggiungono arsenico e mercurio,

1) Secondo il brano la soprawvivernza defla ligre & minacciata:
A) dalle trappole dei bracconferi che avvelenano i
felini con l'arsenico ed il mercurio
B) dalle case farmaceutiche
C) anche dai contadini
D)} perché non lulle le foreste esistenti rappresentano
per i felino un habitat naturale

2) Secondo il brano i produttori di afrodisiaci:

A} Ritengono che le ossa e gli organi di tigre procurino
un “sensazionale effetio”

B) Trovano nel bracconaggio una fonte di rifornimento

C) Sostengone che ci sono prove scientifiche a favore
delle virtl terapeutiche dei loro prodotti

D) Hanno compensato la carenza di ossa e organi di
tigre con arsenico e mercurio

3) Secondo il brano come sistema di riferimento sono

state tracciate una serie di unita protetle:

A} Da un gruppo di esperti in medicina tradizionale
cinese che si occupa della tutela del felino

B) Che garanliranno la sopravvivenza almeno delle
comunita pilt marginali di tigri

C) St lralla diforeste situate nel subcontinente
Indiano, in Indocina ed in Indonesia

D} Per difendere le tigri dai pericolo di cattivita

4) Secondo il brano la medicina tradizionale cinese:
A) Le ossa diligre non hanno pil proprieta
~ lerapeutiche
B) Nessuna delle risposte & correlta
C} lLe ossa e gli organo deila tigre hanno virtd
terapeutiche
D) Le ossa delle tigri hanno virtQ terapeutiche ma
anche le ossa di allvi animali hanno le stesse
proprieta
5) Secondo il brano fre sottospecie di tigre si sono eslinte:
A} Ma rimangono alire otto sottospecie, che sono a
rischio
B} Ma le cinque sopravvissute non correranno alcun
rischio se saranno lasciate libere in zone ricche di
foreste
C) Ed altre cinque si esfinguieranno In un paio di anni
D) Ed alcune comunita piht marginali rischiano di
estinguersi nel giro di due anni

Leggere il brane e rispondere alle domande.

I'industria, soprattutlo nelta dimensione della fabbrica, ha
subilo un cambiamenlo profondo dagli albori della civiita delte
macchine. Soprailulto negli ultimi anni, softo la spinta
dell'automazione, dellinformatica, delle telecomunicazioni, il
modo di produire ha vissute una seconda rivoluzione di cui,
lultavia, spesso sone balzali alla ribalta gli aspeili positivi. Non
slupisce che spesso limpresa venga identificata ancora con i
vecchi modelli, con gli ambienti rumorosi e ostili delle calene di
montaggio, in fondo con Mimmagine surreale di Charlie Chaplin
in “Tempi moderni”. Ma per forluna, i vecchi sistemi produttivi
appartengono in gran parte al museo dell'industrializzazione.
'azienda moderna & una realld sempre pil inlegrata di
progeltazione, programmazione, produzione e markeling: sono
aumentate le funzioni aziendali e insieme & cresciuta
linlegrazione ira le diverse funzioni; e aumeniala la
responsabilith ad ogni livello e sta crescendo anche la
possibilita di far partecipare in vario modo tulli i componenti
dell'impresa ai risullati aziendali.

G) Secondo il brano 'azienda moderna & una realta:
A} in cui non esiste pid la figura dell'operaio
B} ancora vicina ai vecchi modelll produtlivi
C) in cui vi sono poche funzioni dagli ambiti del tutlo
differenziati
D) nessuna delle alternalive proposte
h Secondo il brano nell'azienda moderna per tuthl i
componenti dell'impresa:
A) sta crescendo la possibilita di partecipare ai risultali
aziendali
B) sara prevista una formazione pit orientata alla
programmazione
C} sono diminuite le responsabilita grazie allavvento
deil'automazione
D) & previsia la slessa partecipazione ai risultali
dell'azienda

8) Secondo il brano Fimmagine defla fabbrica proposta in

“Tempi moderni™:

A) rimane tuttora attuale

B} crea, ogyi stupore

C) soltolinea l'oslilita degli operai verso le catene di
montaggio

D) descrive in modo surreale la realta delie fabbriche
dell'epoca

9) Secondo il brano nellindustria moderna:

A) sono diminuite le funzioni aziendali

B) & ridotta I'ntegrazione tra le diverse funzioni aziendali

C) lambiente di lavoro tende a divenire progressivamente
pill rumoroso

D) & aumentata la responsabilita ad ogni livello

10) Secondo il brano le funzioni aziendali nel confesto

dellazienda moderna:

A) favoriscono lintegrazione di tuiti i componenti
dellimpresa

B) sono tra loro inlegrate

C) sono aumentate ma non integrate tra loro

D) sono pil efficienti che in passato

11) Nell' opera Odissea come disse di chiamarsi Ulisse di

fronte a Polifemo?

A} Nessuno

B) Achille

C) Odisseo

D) Agamennone
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Se ETEl = 1, FORSE = 3 e BARONE = 3 allora a
quale numero corrisponde LENINISTA?

4

8

6

5

“Se e solo se Giovanni si comporta bene il padre gl
fara un regalo”. in base alla precedente affermazione,
& necessariamente vero che:

Se Giovanni si comporta bene il padre non gli fara il
regalo

Il padre di Giovanni & spendaccione

Se Giovanni si comporta bene if padre lo punird

Se Giovanni non si comporia bene il padre non gli fara
il regato

Quale nome & stato attribuito all'uragano che,
nell'agosto del 2005, ha investito le coste delia
Louisiana colpendo in modo particolarmente violento
la citta di New Orleans?

Andrew.

Wilma.

Katrina.

Rita.

28 operai producono al giorno 672 scodelle di metallo.
Lavorando allo stesso rilmo, quante scodelle di metallo
verranno prodotle al giorno da 50 operai?

1.200

1.160

1.250

1.300

“Se e solo se Paolo non shaglia i quiz vincera il
concorso”. Se l'argomentazione precedente é vera,
quale delle seguenti & certamente vera?

Se Paolo shaglia i quiz non vincera il concorso

Se Paolo shaglia i quiz vincera il concorso

Paolo & insicuro

Se Paolo shaglia anche solo un quiz vincera il
CONCOrso

Se 16 studenti su 100 conoscono linglese, quanti
studenti su 150 conoscono linglese?

134

24

126

116

L.a Bora ha provenienza:
sudfsud-orientale
nord/nord-orientale
nord-occidentale

sud

Quale delle seguenti alternative contiene una lettera
ripeluta esaltamente cingue volte?
UZZEEZUUUEEZ
EZEZQZEZQQEEQE
WCCWRWRCRCC

WAV XXVVYWXXWY

Un automobilista deve percorrere 345 km. Ne ha
percorst 1823 andando a 120 km/h. Quanta strada
deve ancora percorrere per arrivare a destinazione?
80 km.

125 km.

75 km.

68 km.

In quale anno mori Napoleone?

1870

1815

1840

1821

22)

23)

24)

25)

286)

27)

28)

29)

30)

31)

Quale dei seguenti uomini politici NON & stato
Presidente della Repubblica ltaliana?

Gronchi

De Gasperi

Einaudi

Segni

“Solamente dopo aver lavato i pialti lavo if pavimento”.
Se la precedente informazione & correlta, quale delle
seguenli affermazioni rappresenta una conclusione
corretta?

Solitamente lavo il pavimento dopo aver lavato i piatli
Lavo il pavimento sclamente dopo aver lavato i piatii
Lavare i pialli mi annocia

Lavo il pavimento anche se ci sono | piatti sporchi

Il crollo del muro di Berlino avvenne nel:
1989
1992
1990
1991

La domotica é:

la scienza che studia gli altarmi

la gestione elelironica degli eleftrodomestici e degli
impianti

la proprieta delle piante di scambiarsi liquidi

un tipo particolare di linguaggio su internet

Dove é avvenulo 'omicidio del professore di Diritto det
Lavoro Marco Biagi?

A Bologna.

A Milano.

A Parigi.

A Roma.

Indicare in quaie delle seguenti alternative fa letfera Y
& presente il maggior numero di volte.
YVYVYYNYVYYVYZYY

YZYYYVYYYVYYNYYY

YVYYYNYVYZYYVYYY

YZNYYVYZYYYYYYNY

L'antica maschera di Pantalone, vecchio borghese,
ricco, prudente e di buonissimo cuore, & caratteristica
di quale citta?

Venezia

Napoli

Verona

Milano

Quale delle seguenti non & upa delle province della
Lombardia?

Brescia

Bergamo

Cremona

Asli

Su quale mare si affaccia Pescara ?

Tirreno

lenio

Adriatico

Mare di Sicilia

DATO 84 : 21 = X : 25, DETERMINARE IL VALORE
DI X

10

120

140

100
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36)

37)

38)

39)
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Indicare in quale delle seguenti alternative viene
rispeltala la regola di alternanza "vocale—consonante”.
idepidiciapidic

idepidicipidicgpidic

idepidicwapidic

“Se it muratore sta lavorando, allora l'ingegnere é
presente”. Se la precedenie affermazione & vera,
allora & anche vero che:

se il muratore non sta favorando, allora lingegnere &
presente

se l'ingegnere & assente, allora il muratore non sta
lavorando

lingegnere é presente solo quando il muratore non
lavora

se lingegnere & presente, allora il muratore si riposa

Completare la sequenza: 6 - 10-56-11-3-13- ... -
16

15

i7

2

8]

“finsostenibile leggerezza dell'essere” & opera di:
Kazan

Tamaro

Kundera

Hesse

“Se e solo se fuori piove non vado a lavoro”™. Se fa
precedente affermazione & vera, allora & anche vero
che:

Se fuori piove vado a lavoro

Se fuori non piove vado a giocare a calcio

Se fuori non piove vado a favoro

Preferisco giocare che lavorare

“Non si puod escludere che, se Cinzia fosse stata una
brava insegnante, | bambini l'avrebbero accolta bene”.
In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenti & certamente vera?

Cinzia non & molto disponibile

Se Cinzia fosse stata una brava insegnante non sj pud
escludere che i bambini 'avrebbero accolta bene
Cinzia ama i bambini

Se Cinzla non fosse stata una insegnante non si pud
escludere che i bambini l'avrebbero amata

Una conladina raccoglie 20 kg di pomodori ogni 30
minuti. Quante contadine riusciranno a raccogliere 120
kg di pomodori in un’ora?

6

3

20

Che cos'é® lI'embargo?

L'adozione di misure restitlive nei confronti dei
cittadini di un Paese in risposta alle continue violazioni
dei diritti umani attuate dal Governo dello stesso
Paese.

Una serie di sanzioni economiche nei confronti di un
Paese, al fine di impedire qualsiasi rapporio
commerciale con esso e provocarne l'isolamento.
L'imposizione di forli dazi sulle sole importazioni di
prodotli da un certo Paese nel tentativo di
scoraggiarle.

L'aggressione militare ad un Paese straniero in
risposta a ripetute violazioni dei confini territoriali.

40)

41)

42)

43)

44)

45)

46)

47)

48)

49)

il piccolo Stato di Andorra si trova:

tra Francia e Spagna

{ra Austria e Svizzera

tra Belgio e Olanda

tra Repubblica Ceca e Slovacchia

Chi & t'autore dell'opera "Adelchi"?

Benedetlo Croce

Giovanni Verga

Alessandro Manzoni

Cario Righetti

In quale delle seguenti regioni si trova il Cllento?
Campania

Puglia

Marche

Lazio

Trovare Il numero mancante: 575 - 5658 ; 676 - 668 ;
161-117 ;353 - ...

363

336

633

366

“Giovanni ama giocare a carte. Chi ama giocare a
carle ¢ molto astuto. Chi & molto furbo vince sempre”.
In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenli non & necessariamente vera?

Giovanni & astuto

Giovanni ama giocare a carte

Giuseppe vince sempre

Giovanni non & ingenuo

La strage dell'ltalicus fu un aitentato terroristico
compiuto nek:

1968

1956

1982

1974

Completare la sequenza: 2-4-8-16 - ...

28

Quale famoso romanzo ha tra i suoi personaggi
“Donna Prassedeg™?

La noia

| Promessi Sposi

Cuore

| Malavogtia

Complelare logicamente la serie: 54; 108; 106, 7; 210;
420; 418,

218

213

216

212

Quali potenze costifuirono la "triplice intesa"?
italia, Austria, Germania

ltalia, Prussia, Francia

Francia, Inghilterra, Russia

Francia, Spagna, italia
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Spesso negli ambienti politici americani ricorre il
termine "impeachment”. Che cos'é Fimpeachment?
La messa in stato d'accusa di un‘alta personalita dello
State per allo fradimento.

La richiesta di espulsione dal Paese di un'alta
personalita dello Stato, qualora si accerli che il suo
illecito comportamento ha danneggiato gravemente il
Paese.

Il blocco degli scambi commerciali deciso da uno o piti
paesi nei confronti di un paese lerzo, solitamente per
motivi politici o economici.

La decisione del Presidente americano di atluare una
politica economica in aperto dissense con gli
orientamenti del Congresso.

In quale delle seguenti frasi 'aggettivo & di grado
positivo?

Daria é onesta

Sono pid genlile di te

Nessuna delle risposle & correlta

Non & orgogliosissima come si pensa

il quotidiano “La Repubblica” & stato fondato:
Nel 1976 da Eugenio Scalfari;

Nel 1889 da Giovanni Gioliti;

Nel 1990 da Vittorio Feltri.

Nel 1988 da Indro Montanelli

Gutenberg & diventato famoso per:

aver scoperio fe rovine di Troia

aver lradotto I'lliade

aver inventato la pifa

aver inventato la stampa a caratteri mobili

Mantova dal 1328 al 1707 vede |'ascesa e poi la
decadenza dei:

Sforza

Visconli

Gonzaga

Torlonia

Da guale movimento culiurale fu caraiterizzato il XVl
secolo:

lluminismo

Romanticismo

Umanesimo

Decadentismo

In base all'informazione “tutli  viaggi in treno sono
molto disagevoli®, quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?

Non esistono viaggi in treno poco disagevol

| viaggi in bus sono pill disagevoli di quelli in treno
Non esistono viaggl pitl disagevoli di quelii in treno
Esislono viaggi in freno molto organizzati

Chi & l'autore de "Il giorno delia civetia™
Manzoni

Leopardi

Pirandello

Sciascia

1-ail

Quale complemento €' presenie nella seguente frase
"Antonio e' pill basso di Luca"?

Di paragone

Di unione

Oggetto

Di termine

60)

61)

62)

63)

64)

65}

66)

67)

68)

69)

Dove sorse la Repubblica di Weimar?

Olanda

Francia

Germania

Belgio

Dove ha avuto inizio la "Rivaluzione Industriale"?
Germania

itafia

Russia

Inghitterra

Quante volle & presente nel gruppo numerico che
segue la sequenza 8727
3490887229838729011238725080087872868724247
347845872698724872612561.

8.
14,
7.

9,

“Orgoglio e Pregiudizio” & uno dei libri pitt conosciuti
scrilli da:

Vladimir Nabokov

Jane Auslen

Mary Shelley

Emily Bronte

Quando si parla dei "ragazzi del 99" ci si riferisce:

Allo sharco a Marsala

Alla battaglia di Viltorio Veneto

Alla battaglia sul Piave

Alla marcia su Roma

“Non si puo escludere che, se Paolo non avesse perso
la partita, Maria non si sarebbe offesa”. In base alla
precedenie affsrmazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Maria si offende sempre

Maria & la zia di Paolo

Non si pud escludere che Maria non si sarebbe offesa
se Paolo non avesse perso la partita

Paolo & molto bravo in parila

Il tratto di mare che separa fa Corsica dalla Sardegna,
si chiama:

Stretlo di Cariddi

Bocche di Bonifacio

Golfo di Orosei

Stretto di Cagliari

Milosevic nei primi anni '90 fu al polere in:

Slovenia.

Bosnia-Erzegovina,

Croazia.

Serbia.

“Non si pud escludere che, se Piero non avesse
fasciato a casa la valigia, la vacanza sarebbe stata un
successo”. In base alla precedente affermazione,
quale delle seguenti & certamente vera?

La vacanza sarebbe slata un successo se Piero non
avesse avuto con sé la valigia

Se la vacanza fosse slata un successo, & possibile
che Piero non avesse avulo vestili per i'occasione
Piero ha sempre con seé la valigia.

E possibile che la vacanza sarebbe stata un successo
gualora Piero non avesse lasciato a casa fa valigia

In quate anno in llafia venne introdotto lo Statuto dei
Lavoratori?

Nel 1932

Nef 1983

Nel 1970

Nel 1954
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Come fu soprannominata la prima guerra del Golfo? 80) Quale dei seguenti Paesi non faceva parte del patto di
Libertary War. Varsavia?

Desert Siorm. A) Germania deli'Est.

Scheggia impazzita. B) Jugoslavia.

Operazione KU. C) Polonia.

Chi era Didone? D) Ungheria.

La sposa di Ulisse

La dea della caccia

Un personaggio deli'Engide

Un personaggio del'lliade

“Non si pud escludere che, se Beatrice non si fosse
ubriacala, la festa sarebbe stata diveriente”, In base
alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
cerlamente vera?

E possibile che la festa sarebbe stata divertente,
qualora Beatrice si fosse ubriacata

La festa sarebbe stafa diveriente se Beatrice non ci
fosse stala

£ possibile che la festa sarebbe stata diverlente se
Bealrice non si fosse ubriacata

Se la festa fosse stata divertente, Beatrice si sarebbe
ubriacata

Quale avverbio e' presente nella seguente frase
"siamo vicino alla citta"?

Di luogo

Di modo

Di quantita

Di tempo

In quale dei seguenti gruppi it numero 6 non segue
immediatamente il numero 37
UGXM36YDGNEMEONMANIGXOPIH3VC.
UGXMB3YDGNEGMEONMANG3XOPIH36C.
UGXMB3YDG3INBEONMANGB3IXOP363VC,
UGXMB3YDGNEMEONMANB3XOPIH3VC.

Lo Statuto Albertino fu promulgato da Cario Alberlo
nel;

1848

1788

1928

1858

in che Stato si trova Sharm @l Sheik?

Algeria

Marocco

Egilte

Tunisia

Trovare il numero mancante: 887 - 888 ; 773 - 477 ;
662 -366; 116 - ..

615

117

71

777

Completare la sequenza: 8 - 16-18; 19 - 38 - 40 ; 34
6:.3"e 75

61e73

68e 70

75e76

SE GIADA=5, CLAUDIA=7, STEFANIA=8,
ELISABETTA=10, MARIASTELLA=7?

H

12

i0

9
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Leggere il brano e rispondere alle domande.

Come candele al vento si sono spente nel mondo gia tre delfe
olio softospecie di tigri esislenti, le cinque sopravvissule sono
a rischio. Ma ¢'@ ancora una speranza. Un gruppo di esperti si
& unilo per ideare un sistema di riferimento destinato a chi si
occupa della tutela del felino. Con Faiuto di immagin salellite
hanno tracciato una serie di unila proletle, foresle cioé dove le
tigri slano libere di condurre la propria bhaltaglia per la
sopravvivenza, ne! subconlinente indiano, in indocina e in
Indonesia. Eppure, alcune comunitd piti marginali rischiano di
svanire in un palo di anni e le zone che, dallo spazio, appaiono
ricchi di foreste, potrebbero in realtd rivelarsi prive di animali.
In India la tigre é rispetiata per tradizione e per fede. Ma
convivere con M fefino & queslione ben pitt pragmalica,
sopraftulto se & a rischio la vita defluomo e quella del
bestiame; allora i confadini si armano. Ma c¢'¢ un'allra
minaccia, pilt grave: il bracconaggio per rifornire di ossa e
organi di tigre la medicina tradizionale cinese e la produzione
di afrodisiaci. Non esistono tultavia prove scientifiche a favore
delle virlQ terapeutiche delle ossa, che sono come quelle di
ogni altro mammifero: per oltenere il “ sensazionale effetlo”
afrodisiaco desideralo dal consumalori, spesso i fornitori vi
aggiungono arsenico & Mercurio.

1) Secondo il brano i preduttori di afrodisiaci:

A} Ritengono che le ossa e gli organi di tigre procurino
un “sensazionale effelto”

B) Hanno compensato la carenza di ossa e organi di
tigre con arsenico e mercurio

C) Sostengono che ci sono prove scientifiche a favore
delle virtd terapeutiche dei loro prodotti

D} Trovano nel bracconaggio una fonte di rifornimento

2) Secondo il brano la medicina tradizionale cinese:

A} Le ossa delle tigri hanno virtd terapeutiche ma
anche ie ossa di altri animali hanno le stesse
proprieta

B) Le ossa di tigre non hannao piil proprieta
terapeutiche

C) Le ossa e gli organo della tigre hanno virth
terapeutiche

D) Nessuna delle risposte & correlia

3) Secondo it brano come sistema di riferimento sono
slate lracciale una serie di unita protette:
A) Si tratta di foreste situate nel subcontinente
Indiano, in Indocina ed in indonesia
B} Da un gruppo di esperti in medicina tradizionale
cinese che si occupa della tutela del felino
C) Per difendere le tigii dal pericolo di callivita
D} Che garantiranno la sopravvivenza almeno delle
comunité pil marginali di tigri
4) Secondo it brano fre softospecie di figre si sono estinte:
A} Male cinque sopravvissute non correranno alcun
rischio se saranno lasciate libere in zone ricche di
foreste
B) Ed altre cinque si estingueranno in un paio di anni
C) Ed alcune comunita pit marginali rischiano di
estinguersi nel giro di due anni
D) Ma rimangono altre otfo soliospecie, che sono a
rischio
5) Secondo il brano la sopravvivenza deffa figre & minacciata:
A) dalle case farmaceutiche
B) perché non tutte le foreste esistenti rappresentano
per if feline un habitat naturale
C) dalle trappole dei bracconieri che avvelenano i
felini con l'arsenico ed il mercurio
D) anche dai contadini

Leggere il brano e rispondere alle domande.

L'industria, sopratiulto nefla dimensione della fabbrica, ha
subito un cambiamento profondo dagli albori della civilta delle
macchine. Sopraltutto negli ultimi anni, softo la spinta
dellautomazione, dell'informatica, delle telecomunicazioni, il
modo di produrre ha vissuto una seconda rivoluzione di cui,
luttavia, spesso sono balzati alla ribalta gli aspetli positivi. Non
stupisce che spesso l'impresa venga identificata ancora con |
vecchi modelli, con gli ambienti rumorcsi e oslili defle catene di
montaggio, in fondo con I'immagine surreale di Chariie Chaplin
in “Tempi moderni®, Ma per fortuna, i vecchi sistemi produtlivi
appartengono in gran parle al museo dell'industrializzazione.
L'azienda moderna & una realtd sempre pil inlegrata di
progettazione, programmazione, produzione e markeling: sono
aumentate le funzioni aziendali e insleme & cresciula
lintegrazione tra le diverse funzioni; & aumentata la
responsabilita ad ogni livello e sta crescendo anche la
possibilita di far partecipare in vario modo tutti i componenti
dellimpresa ai risultali aziendali.

6} Secondo il brano nell’'azienda moderna per tulli §
componenti dellimpresa:
A) sono diminuite le responsabilita grazie ail'avvento
dell'automazione
B) sta crescendo la possibilita di pariecipare ai risultati
aziendali
C) sara prevista una formazione pii orientala alla
programmazione
D) & previsia la slessa partecipazione ai risultati
dellazienda
7) Secondo il brano l'immagine della fabbrica proposta in
“Tempi moderni™
A) descrive in modo surreale la realta delie fabbriche
dell'epoca
B) sottolinea l'ostilitd degli operai verso le calene di
montaggio
C) crea, oggi stupore
D) rimane tuttora attuale
8) Secondo it brano azienda moderna & una realta:
A) ancora vicina ai vecchi modelli produttivi
B} in cui non esiste pit la figura dell'operaio
C) in cui vi sono poche funzioni dagli ambiti del lutio
differenziati
D) nessuna delle alternative proposte
9) Secondo it brano nell'industria moderna:
A) & ridotla Pintegrazione tra le diverse funzioni aziendali
B) fambiente di lavoro tende a divenire progressivamente
pid rumoroso
C) & aumentata la responsabilitd ad ogni livello
D) sono diminuite le funzioni aziendali
10) Secondo il brano le funzioni aziendali ne! contesto
dell'azienda moderna;
A) sono aumentate ma non integrate tra loro
B} sono tra lero integrate
C) favoriscono l'integrazione di tulti i componenti
dell'impresa
D} sono pil efficienti che in passato
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“Non si pud escludere che, se Piero non avesse
lasciato a casa la valigia, la vacanza sarebbe stata un
successo”. In base alla precedente affermazione,
quale delie seguenti & certamente vera?

E possibile che la vacanza sarebbe stata un successo
gualora Piero non avesse lasciato a casa la valigia
Piero ha sempre con sé |a valigia.

Se la vacanza fosse stala un successo, & possibile
che Pierc non avesse avuto vestiti per foccasione
La vacanza sarebbe stata un successo se Piero non
avesse avuto con sé la valigia

Quando si parla dei “ragazzi del 99” ci sl riferisce:
Alla marcia su Roma

Alia battaglia di Vittorio Veneto

Alla baltaglia sul Piave

Allo sharco a Marsala

Il crollo del muro di Berlino avvenne nel:

1991

1992

1989

1990

28 operai producono al giorno 672 scodelle di metallo.
Lavorando allo stessce titmo, quante scodelle di metallo
verranno prodotte al giorno da 50 operai?

1.250

1.300

1.150

1.200

“Orgoglio e Pregiudizio” & uno dei libri piti conosciuli
scritli da:

Jane Austen

Viadimir Nabokov

Emily Bronte

Mary Shelley

In che Stato si trova Sharm el Sheik?

Marocco

Algeria

Tunisfa

Egitto

L.'antica maschera di Pantalone, vecchio borghese,
ricco, prudente e di buonissimo cuore, & caratleristica
di quale citta?

Verona

Venezia

Napoli

Milano

Quale famoso romanzo ha kra i suoi personaggi
“Donna Prassede"?

La noia

i Malavoglia

Cuore

| Promessi Sposi

Milosevic nei primi anni '90 fu al potere in:

Croazia.

Siovenia.

Serbia.

Bosnia-Erzegovina.

Quale det seguenti vomini politici NON & slato
Presidente della Repubblica ltaliana?

De Gasperi

Einaudi

Segni

Gronchi

21)

22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)

A)
B)
C)

D)

B)

C)

D)

“Non si pud escludere che, se Bealrice non si fosse
ubriacala, la festa sarebbe stata divertente”. In base
alla precedente affermazione, quale delle seguenii &
certamente vera?

Se la festa fosse stala divertente, Beatrice si sarebbe
ubriacata

La festa sarebbe stata divertente se Bealrice non ci
fosse stala

E possibile che la festa sarebbe stata divertente se
Beatrice non si fosse ubriacata

E possibile che la festa sarebbe stala divertente,
qualora Beatrice si fosse ubriacata

Trovare il numero mancante: 575 - 558 ; 676 - 668 ;
161 - 117 ;353 - ..

366

336

363

633

Spesso negli ambienti politici americani ricorre il
lermine "impeachment". Che cos'@ {'impeachment?

Il blocco degli scambi commerciali deciso da uno o piu
paesi nei confronti di un paese terzo, solitamente per
motivi politici o economici.

La richiesta di espulsione dal Paese di un'alla
personalita dello Stato, qualora si accerti che il suo
ilecito comportamento ha danneggialo gravemente ii
Paese.

La messa in stato d'accusa di un'alta personalita dello
Stato per alto {radimento.

La decisione del Presidente americano di attuare una
politica economica in aperio dissenso con gii
orientamenti del Congresso.

Quafe nome & stato attribuito ali'uraganoe che,
nell'agosto del 2005, ha invesliio le coste della
Louisiana celpendo in modo particolarmente violento
la citta di New Orleans?

Rita.

Andrew.

Wilma.

Katrina.

“Non si pud escludere che, se Paolo non avesse perso
la partita, Maria non si sarebbe offesa”, In base alla
precedente affermazione, quafe delle seguenti &
certamente vera?

Non si pud escludere che Maria non si sarebbe offesa
se Paolo non avesse perso |a partita

Maria & la zia di Paclo

Maria si offende sempre

Paclo & melto brave in parlita

Trovare il numero mancante: 887 - 888 ; 773 - 477 ;
662 - 366 ;116 - .,

711

777

117

615

Chi & 'autore de "Il giorno della civetta™
Sciascia

Pirandello

Manzoni

Leopardi

Su quale mare si affaccia Pescara 7
Mare di Sicilia

Tirreno

lonio

Adrialico
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36)
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Nell' opera Qdissea come disse di chiamarsi Ulisse di
fronte a Polifemo?

Nessuno

Agamennone

Odisseo

Achille

“Non si pud escludere che, se Cinzia fosse slata una
brava insegnante, i bambini l'avrebbero accolta bene”.
In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenti & certamente vera?

Cinzia ama i bambini

Se Cinzia fosse slala una brava insegnante non si pud
escludera che i bambini l'avrebbero accolta bene
Cinzia non & molto disponibile

Se Cinzia non fosse slata una insegnante non si pud
escludere che i bambini l'avrebbero amata

Che cos'é I'embargo?

L'imposizione di forli dazi sulie sole importazioni di
prodotti da un certo Paese nel tentativo di
scoraggiarle.

L'aggressione militare ad un Paese straniero in
risposla a ripetute violazioni dei confini territoriali.
Una serte di sanzioni economiche nei confronti di un
Paese, al fine di impedire qualsiasi rapporto
commerciale con esso e provocarne lisclamento.
L'adozione di misure resfrittive nei confronti dei
cittadini di un Paese in risposta alle continue violazioni
dei dirilli umani attuate dal Governo dello stesso
Paese.

Quali potenze costituirono la "friplice intesa"?
Francia, Inghillerra, Russia

itafia, Prussia, Francia

ltalia, Austria, Germania

Francia, Spagna, llalia

Dove & avvenuto l'omicidio del professore di Diritto del
Lavoro Marco Biagi?

A Milano.

A Parigi.

A Bologna.

A Roma.

Quale complemento &' presente nella seguente frase
"Antonio ' pil basso di Luca"?

Di paragone

Di termine

Oggetlo

£ unione

in quale dsi seguenti gruppi il numero 6 non segue
immediatamente il numero 37
UGXMB3YDGNSEMEONMANG3XOPIH3GC.
UGXMBE3YDGINSEONMANG3XOP363VC.
UGXMB3YDGNSMEONMANB3XOPIH3VC.
UGXM3BYDGNBMEONMAN3GXOPIH3VC.

Gulenbherg & diventato famoso per:

aver scoperto le rovine di Troia

aver tradotto I'lliade

aver inventato la pila

aver inventlato la stampa a caratteri mobili
Completare fogicamente la serie: 54; 108; 106; ?; 210,
420, 418. :

213

218

216

212

38)

39)

40)

41}

42)

43)

44)

45)

46)

47)

48)

Corpletare la sequenza: 2-4-8-16 - .

Indicare in quale delle seguenti alternative viene
rispetlata la regola di alternanza "vocale—consonante”
idepidicwapidic

idepidiciapidic

Quale dei seguenli Paesi non faceva parte del patto di
Varsavia?

Polonia.

Ungheria.

Germania dellEst.

Jugoslavia.

Uiy

lL.a domotica &:

un tipe paricolare di linguaggio su internet

la gestione eletironica degli elettrodomestici e degli
impianti

la scienza che studia gli allarmi

la proprieta delle piante di scambiarsi fiquidi

I quotidiano “La Repubblica” & stato fondato:
Nel 1976 da Eugenio Scalfari;

Nel 1989 da Indro Montanelli

MNel 1990 da Vittorio Feltri.

Nel 1889 da Giovanni Giolitti;

SE GIADA=5, CLAUDIA=7, STEFANIA=S8,
ELISABETTA=10, MARIASTELLA="?

11

10

g

12

In base allinformazione *uiti i viaggi in freno sono
molto disagevoli®, quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?

Esistono viaggi in treno molto organizzati

1 viaggi in bus sono pil disagevoli di quelli in treno
Non esistono viaggi in treno poco disagevoli

Non esistono viaggi pit disagevoli di quelii in treno

In quale delle seguenti regioni si trova il Cilento?
Campania

Puglia

Lazio

Marche

Un automobilista deve percorrere 345 km. Ne ha
percorsi 18/23 andando a 120 km/. Quania slrada
deve ancora percorrere per arrivare a deslinazione?
80 km. '

68 km.

75 km.

125 km.

Come fu soprannominaia la prima guerra del Golfo?
Desert Storm.

Operazione KU.

Scheggia impazzita.

Libertary War.
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La Bora ha provenienza:

sud

sudfsud-orientale

nord/nord-orientale

nord-occidentale

Lo Statuto Alberiino fu promulgato da Carlo Alberto
nek:

1788

1928

1848

1858

Dove sorse la Repubblica di Weimar?

Olanda

Francia

Germania

Belgio

In quale anno in ltalia venne introdotio lo Statuto dei
Lavoratori?

Nel 1970

MNet 1983

Nel 1954

Nel 1932

“Se e solo se Giovanni si comporta bene il padre gli
fara un regalo”. In base alla precedente affermazione,
& necessariamente vero che:

Se Giovanni si comporta bene il padre non gli fara il
regafo

Se Giovanni si comporia bene il padre lo punira

il padre di Giovanni & spendaccione

Se Giovanni non si comporta bene il padre non gli fara
il regalo

indicare in quale delle seguenti alternative la lettera Y
é presente il maggior numero di volte.
YZNYYVYZYYYYYYNY

YZYYYVYYYVYYNYYY

YVYYYNYVYZYYVYYY

YVYVYYNYVYYVYZYY

Chi & l'autore dell'apera "Adelchi"?
Alessandro Manzoni

Benedetlo Croce

Carlo Righetti

Giovanni Verga

La strage dell'ltalicus fu un attentato terroristico
compiuto nel:

1956

1668

1974

1982

“Giovanni ama giocare a carte. Chi ama giocare a
carte & molto astuto. Chi & molto furbo vince sempre”.
in base alla precedente affermazione, quate delle
seguenti non & necessariamente vera?

Giovanni & astuto

Giuseppe vince sempre

Giovanni ama giocare a carte

Giovanni non & ingenuo

Chi era Didone?

La sposa di Ulisse

Un personaggio dell’Eneide
tJn personaggio dell’lliade
La dea della caccia

In quale anno mori Napoleone?
1870
1815
1840
1821

60)

61)

62)

63)

64)

65)

66)

67)

68)

69)

A}
B)

C)

D)

A}
B)
C)
D)

Se 16 studenti su 100 conoscono l'inglese, quanti
studenti su 150 conoscono linglese?

134

126

24

116

“Solamente dopo aver lavato i piatti lavo il pavimento”.
Se la precedente informazione & correita, quale delle
seguenti affermazioni rappresenta una conclusione
corretta?

Lavare i piatti mi annoia

Solitamente lavo il pavimento dopo aver lavato i piafti
Lavo if pavimento solamente dopo aver lavato i piatli
Lavo il pavimento anche se ci sono i pialli sporchi

Quale delle seguenti alternative contiene una leltera
ripetuta esattamente cingue volte?
EZEZQZEZQQEEQE

UZZEEZUUUEEZ

WCCWRWRCRCC

WIWVXX VALY

“Se il muratore sta lavorando, allora l'ingegnere &
presenle”. Se la precedente affermazione & vera,
alfora & anche vero che:

se lingegnere & presente, allora il muratore si fiposa
I'ingegnere & presente solo quando il muratore non
lavora

se it muratore non sta lavorando, allora l'ingegnere &
presente

se lingegnere & assente, allora il muratore non sla
laverando

Mantova dal 1328 al 1707 vede l'ascesa e poi la
decadenza dei:

Visconti

Sforza

Gonzaga

Torlonia

in quale delle seguenti frasi I'aggellivo & di grado
posilivo?

Nessuna delle risposte & correlta

Daria & onesta

Non & orgogliosissima come si pensa

Sono pil gentile dite

DATO 84 : 21 = X : 25, DETERMINARE IL VALORE
DI X

140

120

110

100

Da quale movimento culturale fu caratterizzato il XVIll
secolo:

Umanesimo

Romanticismo

Decadentismo

llluminismo

Quale delle seguenti non & una delle province della
Lombardia?

Cremona

Asti

Bergamo

Brescia

Il tratto di mare che separa la Corsica dalla Sardegna,
si chiama:

Gaolfo di Orosei

Stretto di Cagliari

Stretto di Cariddi

Bocche di Bonifacio
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70) Una contadina raccoglie 20 kg di pomodori ogni 30 80) Completare la sequenza: 6 - 10-5-11-3-13- ... -
minuti. Quanie contadine riusciranno a raccogliere 120 16
kg di pomodori in un‘ora? Ay O
A) 3 B) 2
By 20 Cy 17
C) 4 Dy 15
D) 6
71) “Se e solo se Paolo non sbaglia i quiz vincera il

concorso”. Se argomentazione precedente & vera,
quale delle seguenti é certamente vera?

A} Paolo é insicuro

B) Se Paolo shaglia i quiz vincera il concorso

C) Se Paolo sbaglia i quiz non vincera il concorso

D} Se Paolo sbaglia anche solo un quiz vincera il
CONCOrso

72} Quale avverbio €' presente nelia seguente frase
"siamo vicino alla cilld"?
A) Diluogo
B) Ditempo
C) Dimodo
D) Di quantita
73) Completare la sequenza: 8§ - 16 - 18 ; 19-38 - 40 34
A) 75e76
B) 63e75
C) 61e73
D) 68e70
74) il piccole Stato di Andorra si trova;
A) tra Repubblica Ceca e Slovacchia
B) trafFrancia e Spagna
C) fra Austria e Svizzera
D) tra Belgio e Olanda
75) “Se e solo se fuori piove non vado a lavoro”. Se la
precedente affermazione € vera, allora & anche vero
che:
A) Se fuori non piove vado a lavoro
B) Se fuori piove vado a lavoro
C) Preferisco giocare che lavorare
D} Se fuori non piove vado a giocare a calcio
76) Quante volte & presente nei gruppo numerico che

segue la sequenza 8727
3490887229838729011238725989087872868724247
347845872598724872612561.
A) 7.
B) 14.
C) 9.
n) 8.
77) Dove ha avulo infzio la "Rivoluzione Industriale"?
A) Germania
B) Russia
C) ltalia
D) inghilterra
78) “l'insostenibile leggerezza dell'essere” é opera di:
A) Hesse
B) Kazan
C) Kundera
D) Tamaro
79} Se ETE! =1, FORSE = 3 e BARONE = 3 aliora a
quale numero corrisponde LENINISTA?
A) 6

8
C) 4
5
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Leggere il brano e rispondere alle domande.

Come candele al vento si sono spente nel mondo gia tre delle
offo sotlospecie di tigri esistenti, le cinque sopravvissule sono
a rischio. Ma c'é ancora una speranza. Un gruppo di esperii si
€ unilo per ideare un sistema di riferimento deslinato a chi si
occupa della tutela del felino. Con Faiuto di immagini salellite
hanno tracciato una serie di unila proteite, foreste ciod dove le
tigri siano libere di condurre la propria baltaglia per ia
sopravvivenza, nel subcontinente indiano, in Indocina e in
Indonesia. Eppure, alcune comunita pit marginali rischiano di
svanire in un paio di anni e le zone che, dallo spazio, appaiono
ricchi di foresle, potrebbero in reaita rivelarsi prive di animali.
In India Ia tigre & rispeliata per tradizione e per fede. Ma
convivere con il felino & queslione ben pii pragmalica,
soprafiulio se & a rischio la vita delfuomo e quella del
besliame; allora i coniladini si armano., Ma c¢'&¢ un'allra
minaccia, pil grave: il bracconaggio per rifornire di ossa e
organi di tigre la medicina tradizionale cinese e la produzione
di afrodisiaci. Non esistono tuttavia prove scientifiche a favore
delie virth terapeutiche delle ossa, che sono come quelie di
ogni allro mammifero: per oftenere il ¥ sensazionale effettc”
afrodisiaco desiderato dai consumatori, spesso i fornitori vi
aggiungono arsenico & mercurio,

1) Secondo il brane come sistema di riferimento sono

state tracciate una serie di unila protette:

A) Per difendere ie tigri dal pericolo di callivila

B) Che garantiranno la sopravvivenza almeno delle
comunita pit marginali di tigri

C) Sitratta di foreste situate nel subcontinente
Indiano, in indocina ed in Indonesia

D} Da un gruppo di esperti in medicina fradizionale
cinese che si occupa della tutela del felino

2) Secondo if brano la soprawivenza della tigre & minacdiata:
A} anche dai contadini
B) perché non tulte le foreste esistenti rappresentano
per il felino un habital naturale
C) dalle case farmaceuliche
D) dalle irappole dei bracconieri che avvelenano i
felini con l'arsenico ed il mercurio

3) Secondo il brano i produttori di afradisiaci:

A) Hanno compensato la carenza di ossa e organi di
tigre con arsenico e mercurio

B) Ritengono che le ossa e gli organi di ligre procurino
un "sensazionale effeito”

C) Trovano nel bracconaggic una fonte di rifornimento

D) Sostengono che ci sono prove scientifiche a favore -
delle virlll terapeutiche dei loro prodoiti

4) Secondo il brano tre sottospecie di ligre si sono estinte:

A) Ed alcune comunita pitt marginali rischiano di
estinguersi nel giro di due anni

B) Ed altre cinque si estingueranno in un paio di anni

C} Ma rimangono allre olio sottospecie, che sono a
rischio

D) Ma le cinque sopravvisstte non correranno alcun
rischio se saranno {asciale libere in zone ricche di
foreste

5) Secondo il brano ia medicina tradizionale cinese:

A) Le ossa e gli organo della tigre hanno viria
terapeutiche

B} Le ossaditigre non hanno pill propriela
terapeutiche

C) Le ossa delle tigri hanno viri( terapeutiche ma
anche le ossa di allri animali hanno le stesse
proprieta

D} Nessuna delle risposte & correlta

Leggere il brano e rispondere alle domande.

L'industria, soprattutte nella dimensione deila fabbrica, ha
subito un cambiamento profondo dagli albori della civilta delie
macchine. Sopratlulio negli ultimi anni, solio fa spinta
dell'automazione, dellinformatica, delle telecomunicazieni, il
modo di produrre ha vissuto una seconda rivoluzione di cui,
lutavia, spesso sono balzati alla riballa gli aspelli positivi. Non
stupisce che spesso l'impresa venga identificala ancora con i
vecchi modelli, con gli ambienti rumorosi e ostili delle catene di
montaggio, in fondo con l'immagine surreale di Charlie Chaplin
in “Tempi moderni”. Ma per forluna, i vecchi sistemi produttivi
appantengono in gran parte al museo dell'industrializzazione.
L'azienda moderna & una realld sempre pill integrata di
progeitazione, programmazione, produzione e marketing: sono
aumentate le funzioni aziendali e insieme ¢& cresciuta
lintegrazione tra le diverse funzioni; & aumentata la
responsabilith ad ogni livello e sta crescendo anche la
possibilita di far partecipare in vario modo tutti i componenti
dell'impresa ai risultali aziendali.

6) Secondo il brano l'azienda moderna & una realta:
A) in cui vi sono poche funzioni dagli ambiti del tulto
differenziati
B) in cui non esiste pill la figura dell'operaio
C) nessuna delle alternalive proposte
D) ancora vicina ai vecchi modelli produttivi
7) Secondo il brano I'immagine della fabbrica proposta in
“Tempi moderni”:
A) crea, oggi stupore
B} sottolinea l'ostilita degli operai verso le catene di
montaggio
C) rimane tuitora aituale
D) descrive in modo surreale la reaila delle fabbriche
deff'epoca
8) Secondo il brano nell'azienda moderna per tulti i
componenti dell'impresa:
A) sono diminuite le responsabilita grazie allavvento
dellaulomazione
B) sara prevista una formazione piii orienlata alla
programmazione
C) sta crescendo la possibilita di partecipare ai risultati
aziendal
D) & prevista la stessa parlecipazione aj risultali
dell'azienda
9} Secondo it brano le funzioni aziendali nel conlesto
dell'azienda moderna:
A) sono tra loro integrate
B) sono aumentate ma non integrate tra loro
C) favoriscono lintegrazione di tutti i componenii

dell'impresa
D) sono pit efficienti che in passato
10) Secondo il brano nellindustria moderna:

A) & aumentata la responsabilita ad ogni livello

B) l'ambiente di favoro tende a divenire progressivamente
pill rumoroso

C) é ridotta l'integrazione tra le diverse funzioni aziendali

D} sono diminuite le funzioni aziendali

11) Dove & avvenuto 'omicidio del professore di Diritto del

Lavoro Marco Biagi?

A} A Roma.

B) A Parigi.

C)} A Milano.

D) A Bologna.
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“Orgoglio e Pregiudizio” & uno det libri piti conosciuti
scrilti da:

Mary Shelley

Emily Bronte

Viadimir Nabokov

Jane Auslen

wio conlemy
shitita che sia

Chi & ['autore dell'opera "Adeichi"?
Giovanni Verga

Benedetto Croce

Carlo Righetii

Alessandro Manzoni

Il quotidiano “La Repubblica” & stato fondato:
Nel 1990 da Vittorio Feltri.

iNel 1976 da Eugenio Scalfari;

Nel 1889 da Giovanni Giolitti;

Nel 1989 da indro Montanelli

28 operai producono at giorno 672 scodelle di metallo.
Lavorando allo stesso ritmo, quante scodelle di metallo
verranno prodolte al giorno da 50 operai?

1.150

1.250

1.300

1,200

“Non si pud escludere che, se Piero non avesse
lasciato a casa la valigia, la vacanza sarebbe stata un
successo”, In base alla precedente affermazione,
quale delle seguenti & certamente vera?

E possibile che la vacanza sarebbe slata un successo
qualora Piero non avesse lasciato a casa la valigia
Piero ha sempre con sé fa valigia.

L.a vacanza sarebbe stata un successo se Piero non
avesse avulo con sé la valigia

Se la vacanza fosse stala un successo, & possibile
che Plero non avesse avulo vesiili per 'occasione

Milosevic nei primi anni '90 fu al potere in:

Slovenia.

Serbia.

Croazia,

Bosnia-Erzegovina.

“Non si pud escludere che, se Beatrice non si fosse
ubriacata, la festa sarebbe stala divertente”. In base
alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

E possibile che la festa sarebbe staia divertente se
Beairice non si fosse ubriacata

La festa sarebbe stata diveriente se Beatrice non ci
fosse stata

E possibile che |a festa sarebbe stata diverlente,
qualora Beatrice si fosse ubriacata

Se la festa fosse slala divertente, Bealtrice si sarebbe
ubriacata

Quale dei seguenti Paesi non faceva parte del patto di
Varsavia?

Jugostavia.

Polonia.

Germania del'Est.

Ungheria.

21)

22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)

20)

30)

A)
B)
©)
D)

L'anlica maschera di Pantalone, vecchio borghese,
ricco, prudente & di buonissimo cuore, & caratlerisiica
di quale cilia?

Venezia

Milano

Verona

Napoli

Nell' opera Odissea come disse di chiamarsi Ulisse di
fronte a Polifemo?

Nessuno

Agamennone

Achille

Odisseo

In quale anno morl Napoleone?

1815

1821

1840

1870

In che Stato si frova Sharm el Sheik?

Algeria

Tunisia

Egitto

Marocco

“Solamente dopo aver lavato i pialii lavo il pavimento”.
Se la precedente informazione & corretla, quale delle
seguenli affermazioni rappresenta una conclusione
corretta?

Lavo it pavimento anche se ci sono i piatli sporchi
Solitamente lavo il pavimento dopo aver lavalto i piatii
Lavo il pavimento solamente dopo aver lavato i pialli
Lavare i piatti mi annoia

Quale delle seguenti non & una delle province della
Lombardia?

Cremona

Asli

Bergamo

Brescia

La domotica &:

fa proprieta delle piante di scambiarsi liquidi

la geslione eleftronica degli elettrodomestici e degli
impianii

un tipo particolare di linguaggio su internet

la scienza che studia gli allarmi

In quale anno in italia venne introdotio lo Statuto dei
Lavoratori?

Netl 1954

Nel 1983

Nel 1932

MNet 1970

Trovare H numero mancante: 887 - 888 ; 773 - 477 ;
662 -366; 116 - ...

615

177

117

711

Il tralto di mare che separa la Corsica dalla Sardegna,
si chiama:

Bocche di Bonifacio

Golfo di Crosei

Siretto di Cagfiari

Stretto di Cariddi
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“Sa e solo se Giovanni si comporta bene il padre gli
fard un regalo”. In base alla precedente affermazione,
& necessariamente vero che:

Se Giovanni si comporla bene il padre lo punira

Il padre di Giovanni & spendaccione

Se Giovanni si compaorta bene il padre non gli fara il
regalo

Se Giovanni non si comporta bene il padre non gli fara
il regalo

Il piccolo Stato di Andorra si frova:

lra Austria e Svizzera

tra Belgio e Olanda

tra Repubblica Ceca e Slovacchia

ira Francia e Spagna

Dove ha avuto inizio [a "Rivoluzione Industriale"?
ltalia

Russia

Inghilterra

Germania

Chi & fautore de "l giorno della civetta™

Pirandelio

Sciascia

Leopardi

Manzoni

Indicare in quale delle seguenti alternalive Ia lettera Y
& presente il maggior numero di volte.
YVYVYYNYVYYVYZYY

YZYYYVYYYVYYNYYY

YZNYYVYZYYYYYYNY

YVYYYNYVYZYYVYYY

Trovare il numero mancante: 575 - 558 ; 676 - 668 ;
161 -117 ;3563 - ..

363

336

366

633

Se ETEl =1, FORSE = 3 e BARONE = 3 alloraa
quale numero cerrisponde LENINISTA?

4

5

6

8

SE GIADA=5, CLAUDIA=7, STEFANIA=S,
ELISABETTA=10, MARIASTELLA=?

12

9

10

11

Cluando si parla dei “ragazzi del 99" ¢i si riferisce:
Alla marcia su Roma

Alla battaglia sul Piave

Alla battaglia di Vittorio Veneto

Allo sharco a Marsala

Quale dei seguenti uomini politici NON & slato
Presidente della Repubblica italiana?
Einaudi

Gronchi

De Gasperi

Segni

Su quale mare si affaccla Pescara ?
lonio

Mare di Sicilia

Adriatico

Tirreno

42)

43)

44)

45)

46)

47)

48)

49)

50)
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C)
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“Non si pud escludere che, se Cinzia fosse stata una
brava insegnante, i bambini I'avrebbero accolta bene”.
In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenli & cerlamente vera?

Se Cinzia fosse stala una brava insegnante non si pud
escludere che i bambini i'avrebbero accolta bene
Cinzia ama i bambini

Cinzia non & molto disponibile

Se Cinzia non fosse stata una insegnante non si pué
escludere che i bambini I'avrebbero amata

indicare in quale delle seguenti alternative viene
rispettata la regola di alternanza “vocale—consonante”.
idepidicipidicgpidic

idepidicwapidic

idepidiciapidic

Spesso negli ambienti politici americani ricorre il
termine “impeachment". Che cos'é l'impeachment?

Il blocco degli scambi commerciali deciso da uno o pid
paesi nei confronti di un paese terzo, solitamente per
motivi politici © economici,

La messa in slalo d'accusa di un‘alta personalita delio
Stalo per alto tradimento.

La richiesta di espulsione dal Paese di un'alta
personalita dello Stato, qualora si accerti che il suo
illecito comportamenio ha danneggiato gravemente il
Paese.

La decisione del Presidente americano di altuare una
politica economica in aperio dissenso con gli
orientamenti del Congresso.

Il crolio del muro di Berlino avvenne nel;

1989

1990

1992

1991

Quali potenze costituirono la "lriplice intesa"?

ltalia, Prussia, Francia

{talia, Austria, Germania

Francia, Spagna, Htalia

Francia, Inghilterra, Russia

Quale delle seguenti alternative contiene una lettera
ripetuta esattamente cinque volte?

UZZEEZUUUEEZ

EZEZQZEZQQEEQE

WWVXXVVWXXWY

WCCWRWRCRCC

Dove sorse la Repubblica di Weimar?

Germania

Francia

Belgio

Olanda

Quale famoso romanzo ha tra i suoi personaggi
“Donna Prassede"?

La noia

Cuore

| Malavoglia

| Promessi Sposi

Quante volte & presente nel gruppo numerico che
segue la sequenza 8727
3480887229838729011238725989087872868724247
347845872598724872612561.

7.

8.
14.
9.
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Da quale movimento culturale fu caratterizzato il XVII
secolo:

Decadenlismo

Umanesimo

lluminismo

Romanticismo

La strage dell'italicus fu un attentato terroristico
compiuto nel:

1956

1968

1982

1974

In quale delle seguenti frasi 'aggettivo & di grado
positivo?

Sono pit gentile di te

Daria & onesta

Nessuna delle risposte & correfta

Non & orgogliosissima come si pensa

La Bora ha provenienza:

sud

nord-occidentale

nord/nord-orientale

sudfsud-orientale

Quale avverbio &' presente nella seguente frase
“stamo vicino alla citta"?

Di tempo

Di luogo

Di quantita

Di modo

Se 16 studenli su 100 conoscono lnglese, guanti
studenti su 150 conoscono {'inglese?

134

24

116

126

Come fu soprannominata la prima guerra del Golfo?
Libertary War.

Scheggia impazzita.

Operazione KU.

Desert Storm.

“linsostenibile leggerezza dell'essere” & opera di:
Tamaro

Kundera

Hesse

Kazan

“Se il muratore sta lavorando, allora llingegnere &
presente”. Se la precedente affermazione & vera,
allora & anche vero che;

l'ingegnere & presente solo quando il muratore non
lavora

se lingegnere & presente, allora il muratore si riposa
s@ il muratore non sta lavorando, allora lingegnere é
presente

se l'ingegnere & assente, allora il muratore non sta
lavorando

Complelare Ja sequenza: 8- 16-18;19-38-40; 34

68 ¢ 70
63e75

75e76
61e73

61)

62)

63)

64)

65)

66)

67)

68)

69)

C)

D)

In quale dei seguenti gruppi il numero 6 non segue
immediatamente il numero 37
UGXMB3YDGINGEONMANG3IXOP363VC,
UGXMEB3YDGNSMEONMANGIXOPIH36C.
UGXM36YDGNBMEONMAN3BXOPIH3VC.
UGXMB3YDGNEMEONMANG3XOPIH3VC,

Un automobilista deve percorrere 345 km. Ne ha
percorsi 18/23 andando a 120 km/h. Quanla strada
deve ancora percorrere per afrivare a destinazione?
125 km.

80 km.

68 km.

75 km.

Chi era Didone?

Un personaggio dell'Eneide

La dea della caccia

Un personaggio deli'lliade

La sposa di Ulisse

Che cos'¢ 'embargo?

L'aggressione militare ad un Paese straniero in
risposta a ripetute violazioni dei confini territoriali,
L'adozione di misure restriltive nei confronti dei
cittadini di un Paese in risposta alle continue violazioni
dei diritti umani attuate dai Governo dello stesso
Paese.

L'imposizione di forli dazi sulle sole importazioni di
prodofti da un certo Paese nel tentalivo di
scoraggiarle.

Una serie di sanzioni economiche nei confronti di un
Paese, al fine di impedire qualsiasi rapporto
commerciale con esso e provocarne l'isolamento,

Completare logicamente la serie; 54; 108; 108; 7; 210;
420; 418.

212

218

216

213

“Non si pud escludere che, se Paolo non avesse perso
ia partita, Maria non si sarebbe offesa”. In base alla
precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Non si pud escludere che Maria non si sarebbe offesa
se Paolo non avesse perso la parita

Paolo & melto bravo in pariita

Maria & la zia di Paolo

Maria si offende sempre

Completare la sequenza: 6 -10-5-11-3-13- ... -
16

0

2

17

15

“Se e solo se Paolo non sbaglia i quiz vincera il
concerso”. Se I'argomentazione precedente & vera,
quale delle seguentli & certamente vera?

Se Paolo sbaglia i quiz non vincera il concorso

Se Paolo shaghia i quiz vincera il concorso

Paolo & insicuro

Se Paolo sbhaglia anche solo un quiz vincera it
CONCOrso

DATO 84 : 21 = X: 25, DETERMINARE Il. VALORE
DI X

100

140

120

110
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Una contadina raccoglie 20 kg di pomodori ogni 30
minuti. Quante contadine riusciranno a raccogliere 120
kg di pomodori in un'ora?

20

4

3

6

In quale delle seguenti regioni si trova il Ciltento?
Campania

Puglia

Marche

Lazio

Lo Statufo Alberiino fu promulgato da Carlo Alberto
nel

1848

1788

1858

1928

“Giovanni ama giocare a carle, Chi ama giocare a
carte & molto astuto. Chi & mollo furbo vince sempre”.
in base alla precedente affermazione, quale delle
seguenli non & necessariamente vera?

Giuseppe vince sempre

Giovanni & asluto

Giovanni non & ingenuo

Giovanni ama giocare a carle

Completare la sequenza; 2-4-8-16- ..

Quale complemento e' presente nella seguente frase
"Antonio €' pitr basso di Luca"?

Di termine

Oggetto

Di unione

Di paragone

Mantova dal 1328 al 1707 vede Fascesa e poi la
decadenza dei:

Sforza

Visconti

Torlonia

Gonzaga

Gutenberg & divenlato famoso per:

aver scoperto le rovine di Troia

aver inventato fa pila

aver inventato la stampa a caralteri mobili
aver fradofto I'lfiade

Quale nome & stato altribuito all'uragano che,
nell'agosto dei 2005, ha investilo le coste della
Louisiana colpendo in modo particolarmente violento
la cilta di New Orleans?

Wilma.

Katrina.

Andrew.

Rita.

“Se e solo se fuori piove non vado a lavoro”. Se ia
precedente affermazione é vera, allora & anche vero
che:

Se fuori piove vado a lavoro

Se fuori non piove vado a giocare a calcio
Preferisco giocare che lavorare

Se fuori non piove vado a lavoro

In base all'informazione “tutli i viaggi in treno sono
molto disagevoli”, quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?

Non esistono viaggi in freno poco disagevoli

I viaggi in bus sono pil disagevali di quelli in freno
Esislono viaggi in treno molto organizzati

Non esistono viaggi pit disagevoli di quelii in treno




v3_correttori.txt

ordinamento A
DABDB-DDDDC~BDACB-ADCAA~BAADA-AACDC-RCACB-BDABC-DCDCR-BABAC-CCCDD-DBACB-ADBCA-*D

CBD-DCCDB-ACBCC

ordinamento B
CBCBD~DADDB-ADDCA-ABBCC-DBBAB-ABADC-DCBDC-CBCBA-CABCD~CRDCA-AADCA-AD*AC-DABCC-BD

DCB-CCADA-CCCAB

ordinamento C
DDACD-BADCB~ACCDA~DBDCA-CBCDA-AADAB-CACAC-DDDDD-*BAAC-ACACC-CADBA-CBBDC-CCDCB-DD

BDA-CADBA-DDCDA

ordinamento D
CACAD-CDCAA-DD*DRB-DABAA-AABCC-BBDDA-DDCBB-BBDRBC-CACBA-DDADB-CDBCB-BDBDA-DDADA~AA

AAC-AAAAD-DCBDA

¥ QUESITO ANNULLATO PER OGNI ORDINAMENTO

lagina p




